

“赵超构新闻奖”好专栏

正能量

他们救人的样子,真好看

最美家乡人
郑州晚报 正能量推荐

中国援赞比亚第21批医疗队队员合影。郑报全媒体记者 丁友明 图

A 即将出国门 紧急救一人
咱的援赞医疗队超赞

本报讯(郑报全媒体记者李京儒 通讯员潘黎黎 文/图)6月13日,记者从郑州人民医院获悉,12日晚9点40分左右,首都机场一孩子在接驳车上突发抽搐,口吐白沫。正准备转机前往赞比亚的中国(郑州)援赞比亚第21批医疗队队员听到呼救后,立即主动伸出援手,经过紧急抢救,孩子转危为安。



“我们是医生,请你们不要担心”

“有没有人帮我们救救孩子!”12日晚上9点40分左右,在北京首都国际机场前往T3航站楼的摆渡车上,一名怀抱孩子的男子大声呼救,一旁孩子的妈妈不知所措,焦急地哭了起来。

此时,正准备转机前往赞比亚的中国(郑州)援赞比亚第21批医疗队队员听到呼救后,郑州人民医院耳鼻咽喉头颈外科副主任医师徐光、麻醉科主治医师张训功、产科主任医师田兆华以及郑州市第七人民医院心内科主治医师李朝亮立即赶往进行救助。

“我们是医生,请你们不要担心。”张训功一边安慰孩子父母,一边与徐光、李朝亮一同接过孩子,将他平放在地板上。

此时,孩子已神志不清、口腔有大量分泌物、嘴唇发干发紫、呼吸微弱且全身抽搐,情况十分危急。张训功等人第一时间将孩子头部偏向一侧,为他清理口腔分泌物,防止误吸后堵塞呼吸道,其他医师在一旁协助疏散人群。

经过询问,原来这对年

轻夫妇也是在首都国际机场转机,孩子在飞机上时已发烧。

援赞队员判断,孩子很可能是因为发烧,再加上摆渡车厢拥挤、空气稀薄而导致的高热惊厥,随即给孩子进行物理降温。

B 一个医疗队
协作抢救5分钟

经过一系列急救措施后,孩子恢复意识,唇色逐渐红润、呼吸平稳,虽然仍在发烧,但生命体征已无大碍。

医疗队员一边向父母叮嘱注意事项,一边等候机场医务人员,直到把孩子交到医务人员手中,他们才抓紧时间赶赴安检。

张训功说:“虽然整个抢救过程只有5分钟左右,但在这个过程中我们医疗队员相互配合,积极施救,团队意识很强。遇到这种紧急情况,我们做医生的必须挺身而出,因为这是我们的职责所在!”

据了解,本批援助赞比亚医疗队员将前往非洲,执行为期一年的援外医疗任务。在偌大的机场中,他们团结协作抢救患儿的场景温暖了在场的所有人。

B 隔壁工地有人晕倒
女医生“跨栏”救人

本报讯(郑报全媒体记者邢进 通讯员韩鑫颖 文/图)只因在人群里多看了你一眼,我们就跨越围栏,来到你身边,救人在生命一线。隔壁工地有人晕倒,虽然近在咫尺,但因施工栏杆围挡,正常进入需要绕行至少1000米。医护人员当机立断,启动徒步急救模式,选择“跨栏”救人。这一幕,发生在郑州市一院。

6月12日上午9点,郑州市一院三楼南临街走廊里,药剂科主任游广辉路过时,突然发现楼下东大街地铁工地一男子倒在地上,有几个工友围着该男子,第一感觉是:有人病倒了,需要救治。他立即进入邻近的副院长母心灵办公室汇报。母心灵与正在汇报工作的门诊办主任

徐志霞迅速走到走廊向下看,一眼便看到了200米外的工地现场。但因门口地铁施工,工地设起长长的围栏,急救车开不过去,虽近在咫尺,却极不方便。

母心灵立即要求启动徒步急救模式:门诊办主任徐志霞一医一护背起急救包,推起平车,一路奔跑着赶往工地,由于救人心情急切,徐志霞跨过围栏先行赶往工地,医护人员推着平车绕过长长的围栏奔向工地。到达现场后,医护人员立即跪在地上,测量患者生命体征,就地展开急救。待患者神志稍微清醒过来后,医护人员、工友将患者抬上急救平车,又背起急救包,推起平车,一路奔跑着赶回医院进一步救治。

“最美家乡人”
请你来推荐

5月28日,本报联合阿里巴巴天天正能量启动2019“最美家乡人”评选活动,将重点围绕普通人“有情有义”的故事展开。目前,本报征集渠道已经开通,你可以通过拨打热线96678、关注郑州晚报客户端、发邮件到zbrm123@163.com等渠道告诉我们,也可以关注“天天正能量”公众号或微博进行推荐。